

国际·综合

三菱高管：愿向幸存中国劳工道歉



6月26日,在日本大阪,二战幸存中国劳工及遗属冒雨前往日本大阪地方法院起诉日本政府 (新华社发)

印度一男子 供认奸杀约30名儿童

□新华社特稿(记者 张旌)

印度首都新德里警方在调查一起6岁女童遭奸杀案时,发现犯罪嫌疑人与多起类似案件相关。这名犯罪嫌疑人随后向警方供认,他从2008年以来用哄骗等手段奸杀了约30名儿童。

虽然这名男子已经认罪,但他的家人对受害者数量表示质疑。他们称,犯罪嫌疑人遭到警方严刑逼供,被迫承认自己并未犯下的罪行。

英国广播公司网站23日报道,这名男子名叫拉温德,现年23岁。他出身贫寒,辍学后在一处工地打工。上周,他因涉嫌奸杀一名6岁女童被新德里警方逮捕。

拉温德说,事发当天6时30分左右,他看到这名女童走向一处空地准备上厕所,随即心生歹意。他拿出10卢比(约合0.16美元),诱骗女童前往一处偏僻建筑内施暴。女童高声呼救,他又拿出10卢比。女童一直不肯安静,最终被他残忍勒死。

拉温德曾因一起类似案件被捕。当时,一名6岁男童遭性侵并被割喉。所幸,这名男童保住了性命,但由于其未能指认拉温德为凶手,后者在

遭监禁一年后获释。

根据拉温德的供述,他从2008年以来奸杀了约30名儿童。其中绝大多数受害者都和他本人一样出生于贫困家庭。他们的家长多是建筑工人,整天忙于赚钱养家,无暇看管孩子。

当被问及对自己的所作所为是否感到内疚时,拉温德回答:“是的。每次犯罪后,我都想我应该停手,但后来我又失去了控制。”

那名6岁女童的家人要求对拉温德处以绞刑。

参与调查的警官维克拉姆吉特·辛格说,在拉温德供认的约30起案件中,已有多起得到证实。警方认为,拉温德可能患有精神疾病,将安排精神疾病专家对他进行检查。

不过,英国广播公司在报道中对新德里警方的说法存有疑问。拉温德在被捕的头几天里,供认奸杀了15名儿童,但这一数字很快增长到30名。一些当地媒体甚至把受害者人数写成40名甚至100名。

拉温德的父亲说,拉温德在警察局遭到严刑逼供,不得不承认自己并未犯下的罪行。

针对逼供的说法,警方坚决否认。

□新华社特稿(记者 惠晓霜)

日本三菱综合材料公司外部董事冈本行夫22日表示,愿意向二战中受奴役的幸存中国劳工及遗属道歉和达成和解。

1 向美国战俘幸存者道歉

19日,冈本行夫和三菱综合材料公司多名高管在美国向二战中遭强制做苦力的美国战俘幸存者道歉。三菱综合材料公司是日本工业巨头三菱集团旗下核心企业。二战期间,三菱综合材料公司的前身三菱矿业公司强迫大约900名美军战俘在4处矿厂做苦工。

此举使三菱综合材料公司成为二战结束70年来首家就这一战时罪行道歉的日本大企业。

二战时遭日企奴役的远非仅有美

国战俘,还有中国和其他国家的大量劳工。根据日本政府战后发布的报告,二战期间,三菱矿业在日本12处矿点共奴役3765名中国劳工,其中约720人罹难。仅在尾去泽铜矿就有86名中国劳工罹难。

幸存中国劳工及遗属多次在日本起诉三菱综合材料公司,均以败诉告终。这家企业至今没有对数量远超美国战俘的幸存中国劳工及遗属道歉。

2 愿向幸存中国劳工道歉

在三菱综合材料公司向美国战俘幸存者道歉后,中国专家学者就这家企业的道歉动机提出质疑,敦促其不要“选择性道歉”。

美联社报道,冈本行夫22日在东京表示,三菱综合材料公司愿意向其他国家的幸存二战劳工道歉。“如果有机会,我们愿意做出同样的道歉。”他说。

就遭奴役的中国劳工,冈本表示:“我个人非常同情那些中国劳工。我

认为,我们必须道歉……他们要求赔偿,现在诉讼正在法院进行,将会以钱的方式解决。”

去年,部分幸存中国劳工和遗属在北京起诉三菱综合材料公司和另一家日本企业,要求日方道歉并赔偿。“我们正尽最大努力与受害者达成和解。”冈本说。

他承认日本企业在战时奴役外国劳工的罪行,“我们是折磨战俘非常严重的企业,所以必须道歉”。

3 不愿向朝鲜半岛劳工赔偿

冈本还承认,日本吞并朝鲜半岛并实行殖民统治,是在朝鲜半岛犯下的“最大罪行”。“日本试图根除他们的民族性,不允许他们使用自己的姓名、语言,乃至强迫他们信奉日本神道教,把他们当成二等公民。”冈本说。

冈本同时辩称,是否应当向遭奴役的朝鲜半岛劳工赔偿应“另当别

论”。按照他的说法,朝鲜半岛当时处于日本的殖民统治下,因而朝鲜半岛劳工属于日本公民,与日本人一样按照相关规定从事劳动。

韩国一直要求日本就殖民统治期间强征“慰安妇”和劳工做出赔偿,但是日方坚持拒绝,理由是1965年日韩邦交正常化之际已经在索赔权协定中“解决了”赔偿事宜。

Advertisement for various travel services including '尧山军事漂流', '栾川大峡谷漂流', '白云山白云漂流', '豫西大峡谷漂流', and '青天河'.